

VÝZVA FUNKCIE A PRIESTORU

od Martina Čičmára

Kuchynský dizajn sa neustále vyvíja. Súčasný pohľad predstavuje kuchyňu ako multifunkčný priestor, ktorému sa prikladá dôležitosť ako nikdy predtým.



ZÁSOPY POD PALCOM

Spoločnosť Toveň je špecializovaná na prírodné, masívne drevené predstavené priestory na základe a sú sa zvyčajne podľa špecifických individuálnych požiadaviek. Dôležitou súčasťou na zvlášť náročných podmienkach sú kuchynské a nádobnícke výťahy, ktoré umožňujú jednoduché prístupom. Vytvárajú a udržiavajú čistú a zdravú pracovnú plochu. Vytvárajú a udržiavajú čistú a zdravú pracovnú plochu. Vytvárajú a udržiavajú čistú a zdravú pracovnú plochu.

Ing. arch. Viera Kucharová, interiérové štúdio MERITO

Najobľúbenejšie sú stále kuchyne biely lak/leak, prípadne trendová výšková alebo laminovaná v porcelánovej imitácii dýha. Pri pracovných doskách je to doska z umelého kameňa Technistone alebo Zodiax – OKITE, prevládajú v svetlých odličných alebo laminátových doskách od firmy LECHNER.

Novinkou pre tento rok je zdernená pracovná doska z umelého (prírodného) kameňa. Povrch je mierne drsnej a vytvára zaujímavý kontrast napríklad k vysokoležiacim dvierkam skriniek, ale hodí sa aj ku kuchyniam vo vyhotovení prírodného dýha. K moderným minimalistickým kuchyniam sa hodí na horné skrinky ovládané TIP ON, čiže bezhlučnými, prípadne skryté dýchky Schick.

Spodné skrinky a vysoké skrine je najpraktickejšie osadiť ľahkými Comfort, v minimalistickom štýle Elite vo farbe laku skriniek. Stále viac sa rozvíja koncept prepajenia kuchyne s obývacím priestorom, a to použitím rovnakých povrchových materiálov na skrinky v kuchynskej aj obývackej časti. Rozširujú sa aj možnosti vytvárania zaujímavých efektov použitím LED svetiel a LED pásov na podsvietenie skriniek.

Mgr. Blanka Benková, Blum

V kuchyni poznáme päť zón – zásob, prípravy, umývania, varenia a uskladnenia. Medzi umývaním a varením musí byť umiestnená zóna prípravy jedla. Toto členenie vychádza zo správneho rozmiestnenia. Čo by nemalo v kuchyni chýbať? Spodné skrinky by mali byť riešené zásuvkami, nie dvierkami. Horné skrinky zase výklopiť. Vychádza to z dlhodobého prístupom a tiež štýlu, pri ktorých sa používali aj špeciálny obľeb simulujúci starobu.

Mgr. Lubomír Popelák, Danika Interier

Zákazníci preferujú návrat k prírodným materiálom ako sú rôzne druhy prírodných dýh a prírodné vafelky, čiže dýha sa nemoria, ale uprevujú sa matnými lakmi, aby vyzerali prírodne. Veľmi obľúbená je momentálne dubová dýha. Pri striekaniach povrchoch je trend ľahký mat, ktorý postupne nahrádza trendový vysoký lesk. Trendom použitia kombinácia matného striekacieho povrchu s hrubo opracovaním drevom v prírodnom vyhotovení alebo dýha, ktorá sa kartáčuje. Čo sa týka pracovných dosiek, veľa ľudí preferuje prírodný kameň. Z hľadiska praktického a prehľadného prístupu do kuchynských skriniek odporúčam skrinky skôr zásuvkové. Tieto zásuvky sa dajú doplniť o rôzne zásuvkové, ktoré takisto sprahľadujú obsah zásuvky. Kuchynské zásuvky je možné vybaviť aj servo pohonom, ktorý slúži na ich ovládanie. Zákazníci si dnes môžu vybrať z nepočítaného množstva doplnkov a rôznych vnútorných vybavení do kuchynských liniek.

Jan Andrašik, ALPOD Slovakia

Vzhľadom na to, že korok je materiál, ktorý nám pri porovnaní s inými podlahovými materiálmi dáva viac pohodlia pri chodení a dlhodobom státi, čo je v kuchyni najčastejšie, a viac odolnosti voči nárazom, čo sa v kuchyni často stáva, možno odporúčam do tejto miestnosti je jednoducho koroková podlaha alebo podlaha obsahujúca korok. Svetovým lídrom pri podlahových riešeniach s korkom je spoločnosť Wicanders. Z ich ponuky sú budíci používateľ môže vybrať niekoľko druhov podláh s obsahom korku, ako sú napríklad korkové podlahy kolekcie Cor'comfort alebo Art'comfort a vinylové podlahy s vrstvou korku ako Vinyl'comfort, Hydrocork alebo Authentica.

ČO MUSÍTE VEDIET PRED DIZAJNOM KUCHYNE

Moderná kuchyňa už neslábi iba na varenie a umývanie riadu, ale rodina môže táto miestnosť využívať na spoločenskú záhavu, odpočinok, čítanie, domáce filmy či sledovanie televízie. Je preto nevyhnutné, aby projekt interiéru detailne špecifikoval kuchyňu už vo fáze hrubej stavby. Počítač napájajúcich bodov, ovládačov a elektrických zásuviek, napájanie digestora a osvetlenie jednotlivých zón sú otázky, ktoré sa pri realizácii naliehavo dostávajú. Typový a rozmerový výber spotrebičov je z pohľadu budúcej funkcie kuchyne prvotný. Materiál a farebnosť spotrebičov sa určí v návaznosti na kuchynský dizajn. Zdobívajú štetky výzvy pri riešení kuchyne bude efektívnejšie v spolupráci s interiérovým dizajnérom.

MYSLITE NA DIZAJN, POTOM NA TRENDY

Samozrejme, pri návrhu modernej kuchyne sa opláti poznať trendy a nové technológie. Hlavným úroveňtom pri výbere kuchyne je však kuchynský dizajn v konkrétnom priestore. Funkčnosť, praktická a siločinnosť jednotlivých kuchynských zón, čisté línie, efektívne využitie denného svetla a príjemné materiály sú najdôležitejšie zásady kuchynského dizajnu, ktoré vplyvujú na príhodnosť účelovej kuchyne. Čo sa svojou vizuálnou formou sa



prírodné napája na ostatné miestnosti a vytvára tak zázemie pre rúnu prevádzku v domácnosti. Moderná kuchyňa sa zvyčajne vyvíja spotrebičov od jedného výrobcu, kde je predpoklad výberu z jednej dizajnovej série, čo nemusí platiť pre spotrebiče, ktoré nie sú na pohľad viditeľné.

INOVATÍVNE TECHNOLOGIE

Integrované spotrebiče v kuchynskej linke sú neodmysliteľnou súčasťou moderného a aktívneho životného štýlu. Ľudia sú zvyknutí používať dotykové technológie či pamätové predvoľby v každodennom živote a tento trend sa objavuje už aj v kuchyni. Najväčšou výzvou pre výrobcov spotrebičov je začlenenie novej technológie do zariadení, čo pramení v dopyte po high-tech prístrojoch. Dynamicky posun vo svete spotrebičov je cenová dostupnosť inovatívnych zariadení aj pre bežného spotrebiteľa. V kuchynskom dizajne tiež čítajú spojene konzumného



Tuženie lampy a výškového odliavača pár sa dvere (ale prípadne dvere Edith Classic, dvere s výškovým odliavačom) zariadenia porovnanie LED diód na mobilné používanie a ako osvetlenie. Je prispôbený pre odhad do korenia s ostatnými svetelnými zdrojmi.



Kuchyňa Lachlax z masívneho dreva reprezentuje trend nádhavnej kuchyne. Táto je navrhnutá do otvorených priestorov je vhodná na moderné, prírodné dizajnové jazyky. Červený, Dizajn: Kabin wood

Pomocou praktického systému zberných výťahov Le Mans vyplývajú každé miesto. Perfekčný dizajn a funkčnosť sú hlavnou charakteristikou tohto odporúčateľného vybavenia rôznych skriniek. Dizajn: Kuchyňa: Harasik, predavač: Mauro



Trendy v výstavbe Eurocucina 2016:

- bezhlučkové dvierky
- matná materiály v prevahu nad lesklými
- personalizovanie priestoru potrebom používateľa
- skryté elementy (máznat prvky pre umývanie, vlnná doska, skryté skrinky)
- vnútorné priestory s LED osvetlením
- mix materiálov a textúr

Pracovná doska v seba môže mať termocitlivý integrovaný systém kompenzujúci vlnu do hĺbkového. Čo predstavuje medzera v kuchyni pri varení. Komponenty sú v pravej ruke pracovný doplnok a varenie v horúcom materiáli. Dizajn: Jörg Dietz pre Waxstudio Kuchyn.